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Série d’exercices N°1  
 

Exercice 1 : 
 Donner le domaine de définition des fonctions suivantes : 

1°) 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐+𝟑
𝟏−|𝒙|

 ; 2°) 𝒉(𝒙) = �𝒙−𝟑
𝒙+𝟓

 ; 3°) 𝒈(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒏𝒙
𝐜𝐨𝐬 𝒏𝒙

;𝒏 ∈ ℕ∗ ;  

4°) 𝒕(𝒙) = 𝟏
𝟏+𝐬𝐢𝐧 𝟐𝒙

 ; 5°) 𝒓(𝒙) = 𝐥𝐧 �𝒙
𝟐+𝟑𝒙+𝟐
𝒙𝟐+𝟑𝒙−𝟒

�  . 

Exercice 2 : Etudier la parité des fonctions suivantes : 

1°) 𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙
𝟏−𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙

 ; 2°) 𝒈(𝒙) = 𝐥𝐧 �𝟏+𝒙
𝟏−𝒙

�  ; 3°) 𝒉(𝒙) = |𝒙|+𝟏
𝒙𝟐+𝟓

 ; 4°) 𝒕(𝒙) = 𝐥𝐧�𝒙+ √𝟏 + 𝒙𝟐� . 

Exercice 3 : 

 Sachant que si 𝒇 est périodique de période T et si 𝒂,𝒃 ∈ ℝ, avec 𝒂 ≠ 𝟎, alors la fonction 
𝒙 ↦ 𝒇(𝒂𝒙 + 𝒃)est périodiques de période 𝐓 |𝒂|⁄ .  
Déterminer alors la période de chacune des fonctions suivantes : 
1°) 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒙 + 𝟏); 2°) 𝒈(𝒙) = 𝐭𝐚𝐧(−𝟑𝐱 + 𝟐)  ; 3°) 𝒉(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧(𝒙 + 𝟏) + 𝐜𝐨𝐬 �𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟓�. 

 
Exercice 4 : 

 Calculer les limites suivantes : 
1°) 𝒍𝒊𝒎𝒙→+∞�√𝒙 + 𝟑 − √𝒙� ; 2°) 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏 �

𝒙−𝟏
𝒙𝟑−𝟏

�; 3°) 𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ �𝟏 + 𝟏
𝒙
�
𝒙
;  4°) 

𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ �
𝒙−𝟏
𝒙+𝟏

�
𝒙
 

 
Exercice 5 : 

 Sachant que: ∀𝒙 ∈ �𝟎; 𝝅
𝟐
� : 𝐬𝐢𝐧𝒙 < 𝒙 < 𝐭𝐚𝐧 𝒙  ; montrer que : 

𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟎
𝐬𝐢𝐧 𝒙
𝒙

= 𝟏 , puis calculer  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝟎
𝐭𝐚𝐧𝒙
𝒙

  et  𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎 𝒙 𝐜𝐨𝐭 𝒙. 
 
Exercice 6 : 

 Soient les fonctions 𝒇 et 𝒈 définies par : 
𝒇(𝒙) = 𝟏

𝒙𝟐+𝟏
𝐬𝐢𝐧(𝟐𝒙 − 𝟏) ; 𝒈(𝒙) = 𝒙𝟒 𝐜𝐨𝐬 𝟏

𝒙𝟐
 ; montrer que  
 

𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞ 𝒇(𝒙) = 𝟎 ; 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎 𝒈(𝒙) = 𝟎. 
 
Que peut-on conclure ? 
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